建设中部陆海大通道的核心枢纽

武汉四季度246个重大项目集中开工

12月5日,今年四季度全市重大项目集中开工活动在长江新区举行。记者获悉,四季度全市共246个重大项目集中开工,总投资1552.1亿元,其中产业项目占总投资额超五成。投资57亿元的阳逻港西港区多式联运工程,建成后将成为中部陆海大通道核心枢纽。

市发展改革委相关负责人表示,将 盯紧抓牢2245个亿元以上续建项目、 965个今年集中开工项目和542个市级 重大项目,全力打好项目投资收官战, 跑出项目建设加速度,夯实新质生产力 硬支撑,努力完成全年经济社会发展目 标。

30亿元以上重大项目投资占比近五成

重大项目是稳定经济增长的"压舱 石",也是推动高质量发展的"强引擎"。

据统计,此次集中开工的246个重大项目中投资体量大,过10亿元的重大项目29个,总投资达1018.2亿元。 其中超过30亿元项目占比近5成,包括1个超百亿元的光电子信息产业项目、 总投资99亿元的小米智能家电生产制造基地等。

市发展改革委表示,此次集中开工项目涵盖了先进制造、现代服务、基础设施、民生改善和生态环保等重点领域,呈现出数量更多、体量更大特征,将为武汉市经济社会高质量发展注入强劲动能。

产业项目大多瞄准产业链关 键环节

"项目结构更加优化,产业项目占比大幅提升。"市发展改革委重大项目处相关负责人称,战略性新兴产业和现代服务业项目占比超六成。

位于武汉经开区军山新城的车谷智能网联智造园项目,总用地面积为131亩,建设展示中心、众创空间、企业生产经营厂房等,引导新能源和智能网联汽车产业加速集聚。而与之相距13公里的武汉汽车供应链产业园项目,建成后将推动现有生产制造功能向生产服务、流通和供应链管理功能提档升级。

在蔡甸现代城玉贤片区,总投资达

30亿元的清控科创(武汉)未来智谷项目,汇聚新能源、新材料、新数字产业资源及行业龙头企业,打造集标准化厂房、中试、小试、研发办公、产业配套等于一体的综合性工业产业园区。

在青山区环保科技园,总投资约50亿元的青山万洋众创城项目开工。青山区相关负责人介绍,该项目占地约227亩,项目以装备制造、新能源、新材料、智能制造等为主导产业,拟打造集制造研发、电子商务、仓储物流、生产生活配套、金融服务和智慧园区管理为一体的新型产业园区,将引进入园企业总数约70家,提供就业岗位约4000个。

重点项目从签约到开工仅用 50天

12月5日,在黄陂区分会场,位于 横店街道临空产业园、总投资达51亿元的华中智能电声电子产业园项目开 工建设。黄陂区相关负责人介绍,该项 目从签约到开工只花了50天,将新建 生产车间、质检研发中心、办公用房及 配套设施,生产智能音箱、耳机、车载扬 声器等电声产品,为比亚迪、联想等新 能源汽车提供相关配套,满产后年产值 40亿元。

而位于东湖高新区的小米智能家 电生产制造基地项目,总投资99亿元, 将建设12栋厂房和相关配套设施,引 领高端装备制造聚集。

"这批项目带动效应强,不但壮大优势产业集群,也补齐基础设施和民生领域的短板,为全市高质量发展注入新的动能。"市发展改革委表示,在开工的246个项目中,基础设施及民生改善项目共计88个,总投资420亿元,占总投资额近三成。

记者梳理,这些民生项目包括,硚口区太平洋易渍水区域排水防涝设施建设项目、武昌区湖北自然灾害应急能力提升工程项目、江汉区楚宝片旧城改造项目、江岸区新春村规划高中新建项目等。其中,位于中山大道与前进二路交叉口的楚宝片旧城改造项目,总投资44.7亿元,将打造开放式、传承历史特色的商业街区和大汉口风貌品质住宅。

记者陈永权 通讯员能健 刘海东

大源一日

福利曝光

省图书馆官网免费下载

故事

经常阅读文献的人有福了,这里可以 免费阅读和下载它们。

我相信,很多人都有过这样的感触: 一旦走出校园踏入社会,才深刻体会到知识的宝贵 和无价。

进入职场两年的我,由于工作性质,有时需要查阅大量文献资料。没毕业时,我可以轻松利用校园网随意浏览和下载所需内容。然而,离开校园后,我恍然感到那段无忧无虑的"学术时光"是多么令人怀念。毕业后,常常刚看了一篇论文的开头,屏幕上就会"无情"地提示我:"试读已结束,购买后阅读全文。"为此,我付过费、充过值,甚至还找过在校的师弟、师妹帮忙下载。

现在,我发现了一个免费渠道——湖北省图书馆官网。说起来,我还得感谢万能的互联网呢。前段时间,我偶然看到一位网友分享她通过湖北省图书馆官网免费使用文献资料的帖子。我内心大喜,当天就按照她的方法尝试,果然十分便利。

这个方法十分简单:打开湖北省图书馆官网, 找到右上角"登录我的图书馆"按钮,按照提示登录 后,点击网页右边"热门资源"中的网站图标,即可轻松进入对应的学术资源网站。

在相应网站上,我可以很方便地在线阅读或下载PDF。我仿佛置身于知识的汪洋大海之中,赶紧在"万方数据"网站上把自己之前看中的文章下载下来。随后,我开心地给师妹发消息:"谢谢师妹,我已经找到办法下载文章了,开心!"

我还发现湖北省图书馆官网蕴藏着其他"宝藏"。培训课程、影音艺术、方志等都可以免费观看,甚至我喜爱的《生活大爆炸》和《新闻编辑室》都能在上面找到资源,爱了!

所以,我建议大家快去网站上享受知识带来的 快乐吧。

——大武汉客户端网友@青椒炒蛋不放青椒 延伸阅读

访问"热门资源"中的网站前,需要先登录。若没有在湖北省图书馆官网注册过或没有使用支付宝平台办理过电子读者证,请先按照网站中的"登录须知"办理手续。



美图

市民在汉口江滩享受暖阳。 ---大武汉客户端网友@189***206 摄

光谷认定549家瞪羚企业,30%是新增

武汉晚报讯(记者李琴 李佳)本月,《2024光谷瞪羚企业发展报告》发布,今年549家光谷瞪羚企业中,有三成为新增企业。跑得最快的一只"瞪羚"只有3岁,营收增长率达608.9%。

光谷创新发展研究院院长赵荣凯介绍,"瞪羚"企业个头不大、跑得快、跳得高,代表了新质生产力发展方向,光谷瞪羚企业基因里刻下了实验室文化和工程师文化。他说:"光谷瞪羚企业中,光电子信息、生命健康、数字+企业合计占比超七成,与科创板一致,企业'硬度'高,从创新前沿直达产业一线。"

华中科技大学光学工程专业两位博士赵宇轩和赵方,从实验室里走出,创立慧观生物,他们的技术能生成最薄450nm"光刀",实现对细胞和组织进行3D全景观测,成像精度世界一流。

湖北大学教授杨世辉将自己的科研成果就地转化,注册成立的睿嘉康瞄准生物燃料和生物材料赛道,成立不过3年,已跻身"2024年度光谷瞪羚高价值十强企业"。

湖北工业大学教授胡培博士突破 了钠电正极材料量产技术瓶颈,其成果 已在武汉启钠新能源科技有限公司实 现转化。

"'野生'瞪羚企业非常多,许多我都没有听过。"赵荣凯介绍,"这与光谷梯度培养企业有关,基数大,企业从来没有断档,也与光谷'有为放养'、营造环境息息相关。"

光谷为"放养"企业提供了丰足水草。武汉以东建设起12万平方米连片无尘车间,瞪羚企业小光子科技已将光学精密器件生产线搬入其间,从提出需求到投产不足1个月,目前企业营收增长率358%;慧观生物已与光谷一创新平台合作;杨世辉博士已将公司搬入光

谷生物城,正加速推进万吨级生产示范 线的建设

据了解,光谷自2011年起开展瞪羚企业认定培育,是国内最早开展瞪羚企业培育的地区之一。近三年以来,光谷瞪羚企业持续保持着高量培育态势,认定企业数分别为2022年度502家、2023年度552家、2024年度549家。

东湖高新区相关负责人介绍,光谷高度重视包括瞪羚企业在内的硬核属性企业培育工作,通过普惠、便捷、高效的企业服务,不断提升创新体系整体效能,让企业自由奔跑,"水草"不贫瘠,企业发展就不断档。截至目前,光谷瞪羚企业累计达到1862家,从中走出了26家上市企业,"瞪羚"基因企业占据了光谷上市企业九成左右。